
Ryfylke lodge -  8-023 
medlemblad Sons of Norway

13. årgang – stiftet i november 1997

Denne utgave er for desember 2010.

SONS OF NORWAY ble stiftet i Minnesota  i 1895, og fikk Norge som 
distrikt nr. 8 i 1982. Det er i dag ca 400 lokalforeninger/lodger i USA, Canada 
(distrikt 7) og Norge. Medlemstallet er mellom 60-70 000. I Norge er det 18 
lokale lodger i drift, med et samlet medlemstall mellom 13 – 1400.

Vårt fremste mål er å opprettholde kontakten med det norske Amerika, og 
arbeide for å sikre/dokumentere emigrasjonshistorien som en viktig del av vår 
nyere norske historie. Det er i dag like mange norskættede i USA som det er 
nordmenn i Norge. Fra «alle» bygder og byer i Norge reiste folk til Amerika i 
tiden 1825 – 1925. Sons of Norways Hjemmesider: 
www.sonsofnorway.com        www.sonsofnorway8.com

Vårt organisasjonsnummer er 988997382 bank: 3353.22 23259

Gode medlemmer i Ryfylke Lodge

Det var et solid stykke Ryfylke-historie vi fikk servert fra Jakob Langvik da han i siste møte beskrev 
sin tid med DSD som arbeidsgiver, nærmest fra førstereis opp til kaptein`s stilling, inkludert 
utviklingen i kommunikasjonen på ryfylkefjordene. Sangen og dvd-bildene med ”han innante” og Rita 
Fotland  som aktører satte det i perspektiv samtidig som det ble forenet med vår tids generasjon. 
Hjertelig takk Jabob for grundig og humoristisk presentasjon. Vi vet det ligger mye detalj-arbeid bak 
innlegget.
Det var også valg av nytt styre for Ryfylke Lodge, og på nytt har vi vært så heldig, og glad for at vi har 
bekledd alle verv. Navnene finner du i bladet, og det nye styret blir innsatt på medlemsmøtet 12. 
januar 2011 i Vaulali.
Takk til de som har svart ja på henvendelse fra valgkomiteèn, og takk for komiteèn for vel utført 
arbeide!!
Takk også til den trofaste gjengen ”i kulissene” gjennom året : Matkomiteène i Hjelmeland og 
Strand !! 
Vi går inn i advendt / førjulstiden,  travelt , men dog ettertenksomt for mange av oss. Selv skal Marit 
og jeg tilbringe en del av førjuletiden under forskjellige himmelstrøk og kulturer, via Italia – Hellas – 
Kypros – Egypt – Israel – Kroatia og til gamelandet igjen, sånn at vi er på plass til julemøtet 
10.desember.

Derfor vil jeg ikke lage et langt og komplisert innlegg denne gang, men rette en stor takk til den 
enkelte av oss som har vært med oss på møtene i 2010, og de som av forskjellige grunner er 
medlemmer hos oss, men dog ikke så ofte på møtene. Sammen er vi sterke, og med ditt tilskudd er 
vi fremdeles 99 medlemmer hos oss.
 
Nå skal vi tenne lys, og lys skal skinne, som det sies i sangen. Jeg vil på vegne av styrer sende dere 
alle de beste ønsker om en lys,god og glad julehøytid, samtidig som jeg allerede nå sier: GODT 
NYTT ÅR. 

Med vennlig hilsen
John H. Hevrøy

http://www.sonsofnorway.com/
http://www.sonsofnorway8.com/


VÅRE ANNONSØRER STØTTER OSS – DU 
BØR ETTERSPØRRE  DERES TJENESTER!

 

Styret for Ryfylke Lodge 

President
John Harry Hevrøy

Fjellsv. 11B
4100 Jørpeland

johhevro@online.no
Tlf. 51747761 / 90825915

Visepresident
Jan Langvik

Fjelltunv. 13
4100 Jørpeland

turi-jan@lyse.net
Tlf. 51747532 / 90788953

Sekretær
Tormod L. Nag
Ryfylkevegen, 1383

4120 Tau
gunn.nordanger@sr-bank.no

Tlf. 51748139 / 48022909

Kasserer
Johan Almenningen

4130 Hjelmeland
johalme@online.no

Tlf. 51750400 / 95031197

Aktivitetsleder
Gunvor Lauvsnes

Fjellsv. 18B
4100 Jørpeland

gunvor.lauvsnes@lyse.net
Tlf. 51748227 / 95296686

Marshall / Matr.forv.
Pål Barkve
Ryfylkev. 2560

4120 Tau
Tlf. 51746415 / 95253972

Rådgiver
Odd Harald Olsen
4130 Hjelmeland

o-haral@online.no
Tlf. 51750512 / 99247981

Link til medl.bladet:
Strand Hist. og Ættesogelag:

http://www.strandhistorie.no/

Postboks 8 - 4100 Jørpeland
Filial Tau : Postboks 99 - 4120 

Tau

Felles sentralbord :  02002

 

Fiskaavegen 1
NO-4120 TAU

tlf + 47 51740500

www.comrod.com

IDÉ – banken
Har du en god idé 
eller et godt forslag 
vi kan benytte oss 
av i Ryf. Lodge?
Ta kontakt med 
presidenten -
John Harry Hevrøy
johhevro@online.no

Tlf. 51747761 / 
90825915
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            VI GRATULERER MED FØDSELSDAGEN DIN!

     

Referat fra medlemsmøtet i Sons of Norway på Vaulali 10. nov 2010.
 
Tilstede fra styret: John Harry Hevrøy, Jan Langvik, Johan Almenningen, Gunvor Lauvsnes og Tormod L. 
Nag. 
Fraværende: Odd Harald Olsen og Pål Barkve. 

Presidenten ønsket kveldens foredragsholder Jacob Langvik samt de 36 fremmøtte medlemmer hjertelig 
velkommen. Deretter ble tradisjon tro – de tre lands nasjonalsanger sunget. 
Han var glad for at så mange hadde møtt fram og håpet at vi var på rett vei. Han nevnte at julemøtet blir på 
Spinneriet – Hjelmeland den 10. desember kl. 19.00. Påmeldingens frist er 1. desember til Odd Harald Olsen eller en 
av de matansvarlige på Hjelmeland. Ved anledningen julemøtet vil Presidenten sende en spesiell innbydelse til hver 
enkelt medlem på Sons of Norway’s originale brevark. Valgkomiteens innstilling til nytt styre for 2011 ble lest opp – 
og dessuten ble det gitt anledning til andre forslag.

Følgende ble valgt: 

President: Jan Harry Hevrøy gjenv.   Valgt for 1år. 
Visepresident:    Jan Langvik gjenv.   Valgt for 1år.
Sekretær: Ingrid Lekvam ny valgt for 1. år
Kasserer: Ingrid Engedal ny Valgt for 1år.
Matr. forvalter: Pål Barkve gjenv Valgt for 1år.                     
Akt. Leder: Gunvor Lauvsnes gjenv.   Valgt for 1år.
Redaktør: Odd Harald Olsen gjenv.   Valgt for 1år.
Rådgiver: Odd Harald Olsen (som forrige president)
Revisor: Jan Ommundsen gjenv.   Valgt for 1år. 
Vakter Hjelmeland: 

Harald Jansen gjenv.   Valgt for 1år.
Jan Ommundsen gjenv.   Valgt for 1år.

Vakter Strand:
Ola Lekvam gjenv.   Valgt for 1år.
Leif B. Olsen gjenv.   Valgt for 1år.

 Matkomitè Hjelmeland: 
Anna Olaug Olsen gjenv.   Valgt for 1år.
Tordis Pundsnes           gjenv.   Valgt for 1år.
Astrid Sande gjenv.   Valgt for 1år.
Dagrun Schmidt ny.      Valgt for 1år. 

 Matkomitè Strand: 

                               Lilly Barkve                       gjenv.   Valgt for 1år.
                               Astri Sagård                      gjenv.   Valgt for 1år.
 Redaksjonskomite: 
 
                               Solfrid Abrahamsen gjenv.   Valgt for 1år.
                               Øystein Sandvik               ny         valgt for 1år.
 
John Harry minnet også om spesial tilbud fra Hurtigruten til Sons of Norway medlemmer – 
1.       Vintertur, Bergen – Kirkenes, nov/des 2010
2.       Vårtur, Bergen – Kirkenes, april/mai 2011
 
John Harry hadde fått e-post fra Mineapolis. Sons of Norway er nå inne i en avgjørende avklaringsprosess 
for å få nye aldersgrupper til å engasjere seg for å nå folk som har relasjon til USA. Spørreskjemaet er 
allerede sendt. 

Han ba om innspill til IDE-banken. Barnebladet ”Viking for KIDS” er gratis for barn under 16år. Dette 
burde være noe for besteforeldre å gi barnebarna. 
 
Økonomi: Johan Almenningen kunne meddele at kassabeholdningen pr. 10. nov 2011 var kr. 12 275,72,-. 
Det gjenstår å betale noen husleier for Vaulali – denne regningen er enda ikke mottatt. 
 
Det ble minnet om planlagt tur til Midt Westen/Minnesota 9. sept 2011. Nå kun 2 plasser ledige. 

Pål Barkve er operert for hofteproblemer og kom hjem 10. nov. John Harry ønsket på møtedeltakernes 
vegne god bedring og velkommen til julemøtet. 



Forts. Fra møtereferat.

Deretter ble ordet gitt til Gunvor Lauvsnes, som etter at bordvers ble sunget kunne by på ”minestron” 
suppe m/franskbrød – deretter kaffi og rosinbrød. God mat. 
 
Tidligere DSD kaptein Jacob Langvik kåserte om sine 40års virke på sjøen under emnet – ”med båten som 
jobb”. Han var meget godt forberedt – med utstyr som DVD, PC osv. noe som gjorde foredraget for oss 
svært interessant og oversiktelig. Det startet med DVD hvor ”han innante/Torolf Nordbø og Rita Fotland 
sang om fjordabåten.” Han tok for seg lokal farten fra midten av 1960-årene med historie – arbeidsforhold 
– sosialt liv – utvikling – teknisk/lovverk – kravet til sjøfolk.
 
Vi fikk se de båtene han hadde arbeidet på og historie fra disse. Vi fikk også nøyaktig beskrevet ansvaret 
som både kaptein, styrmann, matros og maskinist hadde. Jacob startet som ganske ung gutt på en av 
Jøsenfjordbåtane – hvor Johannes Langvik (far til Jan) var den dyktige kapteinen. Selv med begrenset 
utstyr – kompass – kart – klokke – klarte han og manøvrere båten trygt tross skodde og snøvær. 
Fjordabåten var bindeleddet mellom de indre bygdene og byen. De fraktet både kyr, griser og verdipost. 
De gjorde og tjenester som å handle for folk, medisiner, gå på polet og handle varer hos 
Racine/Fjermestad osv. Fra byen tok båten med seg en haug med varer som var brakt ned til kaien. 
Varene ble lastet inn i båten etter prinsippet først inn, sist ut. Mjøl og kraftfôr sekker ble stuet ned i 
lastrommet, og med håndmakt lagt i en høyde av tolv sekker i hver rad. 
 
Jacob fulgte med i utviklingen, og når kravene ble skjerpet tok han hensyn til dette. Han hoppet derfor av 
en tid for å ta styrmanns/skipperutdanning, for å ha de nødvendige sertifikater. De siste årene før 
pensjonstilværelsen var Jacob kaptein på ferjene ”Høgsfjord og Hjelmeland”. Etter dette har han vert med 
i selskapet TIDE som innleid i forbindelse med årlig revisjon/kvalitetssikring. 
 
Jacob betegner tiden på sjøen som en flott og interessant arbeidsplass. Fikk være med på mange ting og 
blei satt pris på. 
 
Tilslutt takket Gunvor Lauvsnes for det flotte kåseriet og overrakte blomster. 
Etter utlodningen leste Gunvor om fru Grødaland.
Deretter samlet vi oss i ring for å synge avskjedssangen. 
 
 
Nag 17.11.10

Tormod L. Nag
Sekr.

Redaksjonen ønsker alle leserne en riktig 
god julehøytid og et godt nytt år !



EI HISTORIE OM EIN UTVANDRAR FRÅ SAND
Innledning:

Historien som fortelles her er om Nils Bertinius Helland f. 1871 på Helland i Sand i Ryfylke. ”Han var søskenbarn til min bestefar 
Teodor Helland”, opplyser Torleiv Helland fra Suldal. Videre forteller Torleiv at foreldrene til Nils het Ambjørg Helland og Samson 
Slogvik. Han kom fra Tysvær (tok sin kone´s etternavn Helland). Moren døde i 1883. Nils og de 2 søsknene Lene og Tormod reiste til 
USA i 1888-89. De slo seg ned på et lite sted som het Fertile i Minnesota. I 1897-98 kom også faren over og budde der resten av 
livet. Alle flyttet til staten Washington i 1905.  Samson døde i 1911. Broren til Nils døde ugift i 1941, noen få år før Nils. Søsteren 
Lene fikk 8 barn, mange etterkommere i USA i dag.
Nils giftet seg med Ingeborg Bakk (1874-1958). De fikk 16 barn men bare 11 levde opp. Nils døde i 1948.
Nils mistet synet i Minnesota. Familien flyttet i 1905 til vestkysten nær byen Olympia. I en artikkel i lokalavisa The 
Daily Olympian frå 27. juni 1940 forteller han om livet sitt som blind. Artikkelen nedenfor er oversatt til norsk av Olav 
Veka, Brumunddal. Olav er tremenning av Torleiv Helland.

Nils B. Helland - blind bonde forsyter familien, kjøper gard

Drivande bonde handterer mjølkemaskinen trass i tap av synet.
Me går rundt hjørna på løa og støyter på ein mann som slår det saftige, grøne graset med ein ljå. Ein vaskebalje full av 
gras stod ved sida hans. Han retta seg opp ved lyden av oss, og store Bill Grassle sa til han: ”Hallo!” ”Hallo, Bill,” sa 
den gamle mannen, og då Bill nærma seg, rette han fram handa til helsing. Så presenterte Bill reporteren, og den gamle 
mannen retta igjen ut den støe og faste handa til helsing.
Ein kunne aldri vita, ved å sjå handlaget med ljåen, at denne mannen var blind. Ingenting tydde på det, heller ikkje 
handa som han rette fram, bortsett frå ein mest usynleg tendens til å la den andre få initiativet.
Slåttekaren var Nels B. Helland. Det er synd at blekk og papir og menneskeleg kløkt ikkje kan forma i ord for heile 
verda til å forstå det motet som framstår så enkelt ved synet av ein gammal mann som slår med ljå.
Det er synd at ikkje alle som har opplevd motgang, kan få læra å kjenna soga om denne tapre vinnaren og den endelause 
kampen, for dersom inspirasjon nokosinne låg i ei forteljing, ligg han i soga om Nels B. Helland.

Kampen for livet.
Tenk deg, dersom du kan, at kvar einaste bokstav i kvart einaste ord i denne reportasjen er ei tåre i ein gråt som aldri 
kom. Tenk deg at kvart einaste ord skuffar og lækjer. Dersom du kan det, kan du forstå litt av den kampen som er livet 
til Nels B. Helland.
For nokre veker sidan stoppa Bill Grassle, som sel Hinman mjølkemaskinar for Kiely Feeds and Seeds, Inc. ved farmen 
til Helland, som ligg ved Pacific-riksvegen, ca. 10 miles (16 km) sør for Olympia, på McCorkle-vegen. Då Grassle 
kom, dreiv Helland og sette opp eit gjerde rundt hagen. Hammaren trefte spikaren med vande og sikre slag. Strengen 
var fint og beint strekt.

Handterer mjølkemaskin
Så såg Grassle at Helland var blind, for dei gamle augo er lukka, og tanken på å selja ein mjølkemaskin vart borte. Men 
Grassle snakka med den blinde mannen og kona, og resultatet vart at etter to besøk til leverte han ein mjølkemaskin på 
farmen.
I dag treng du berre køyra 10 miles sør for Olympia for å sjå det som Grassle meiner er den einaste blinde mannen i 
verda som handterer ein mjølkemaskin. Det er vanskeleg nok å førestilla seg ein blind mann som handmjølkar, men å 
sjå Helland styra den mekaniske mjølkaren - ei innretning han aldri har sett eller vil nokosinne sjå - er rein inspirasjon.
Me såg på då han mjølka den fyrste av dei 16 kyrne. Etter nokre minutt lena han seg ned og kjende på juret. Så retta han 
seg opp og venta. Me kunne sjå at den kvite mjølka framleis pulserte gjennom glasrøyret i slangen som skulle visa 
bonden når jobben er gjort.
Igjen lente den gamle mannen seg ned for å kjenna på juret. I nøyaktig same sekund som mjølka tok slutt, skrudde han 
av maskinen. Hadde han hatt synet sitt, kunne han ikkje ha vore meir nøyaktig.
For trettiseks år sidan [1904] var den unge Nels B. Helland, då 33 år gammal, farmar i Minnesota. Vinteren kom, og det 
vart for lite å gjera på farmen. Han sa til den unge kona si [30 år] at han hadde bestemt seg for å auka inntekta med 
tømmerhogst den vinteren. Det var eit uhell; eit tre fall tvers over dei kraftige skuldrene til den unge nordmannen.

Vart gradvis blind
Fleire veker var han arbeidsufør. Men dokterane forsikra Helland om at han ville bli frisk. Men det fallande treet hadde 
gjort noko tragisk og forferdeleg med Helland. På eit år miste han synet på eitt auga. Nokre månader seinare dimdest 
synet på det andre auga, og vart så heilt borte.
Dei harde vintrane i Minnesota sleit på den blinde mannen. Dei gav han smerte. Så selde han farmen og tok vegen 
vestover med kone og familie. Etter nokre månader i Tacoma, gjekk dei oppsparte midla mot slutten, og han skjønte at 



han måtte finna seg noko anna å gjera for å unngå at han og familien skulle bli ei utgift for det offentlege. Så skreiv han 
kontrakt for kjøp av 80 acres [324 mål] udyrka land 10 miles sør for Olympia.

Farmen betalt
Det var 21 år sidan [1919]. I dag er farmen gjeldfri. Mykje er dyrka. Helland og gutane hans - han hadde 16 born - 
dyrka opp jorda. Den blinde hadde gjort mest alt av jordbruksarbeidet. Han køyrde stubbebrytaren for nyryddinga. Han 
køyrde hestespann. Han brende kratt. Han skar og kløyvde famnevis med ved. Han styrte bygginga av huset og løa, la 
opp mange fjøler og slo inn mange spikrar.
Stolpane og krubbene (etene) var bygde og sette på plass av han, og ein snikkar kunne ikkje gjort arbeidet betre. Han 
laga takflisene både til løa og våningshuset. Av borna sine  - 10 lever framleis - har han sett berre seks. Ansikta til dei 
andre kjenner han berre frå følsame fingrar.
Alle borna er vaksne nå og reiste vekk. Eitt, ei dotter [Alice], har komme heim att - med fem småborn. Seks fleire som 
er avhengige av ein 69-årig blind mann. Staten nektar stønad til dottera og borna. Faren er i stand til å ta seg av dei.
Seks fleire i hushaldet for ein 69-årig blind mann, mens sterke unge menn med godt syn stiller seg i kø på sosialkontoret 
eller får hjelpearbeid av regjeringa.
”Det er ikkje berre gildt,” seier Nels B. Helland, ”men så er det slik at ein mann jamt må gjera ting han ikkje likar”.

Kjem seg lett rundt

Den gamle mannen kjenner løa som ikornet kjenner bølet sitt. Det er lærerikt å sjå han med stokken mens han slår på 
vegen framover. Stokken finn veggen i gangen til fôrrommet; han skrevar over renna og går bestemt mot kornbingen. 
Han fyller eit spann med kli og går langs kurekkja og fôrar dei etter tur. Seier namnet og klappar dei på nakken.
Helland kjøper alle kyrne sjølv. Han er ein kvass handelsmann, og fehandlarar har for lengst lært at det er fånyttes å 
prøva å lura han i ein handel.
Me spurde om han nokon gong hadde vorte skadd som blind.

Ein smell av og til

”Av og til”, svara han, ”når eg er i farten og skøytelaus”.  Han fortalde om ein gong han skulle springa for å møta ei ku. 
Han var sikker på at han hadde sprunge forbi ei skråstøtte til ein gjerdepåle, men det stemde ikkje, han snofla og fauk på 
hovudet rett inn i gjerdepålen og fekk ei stygg flengje rett over venstre auga. Arret er der framleis.
”Men det var berre skøyteløyse,” sa han, ”eg skader meg aldri dersom eg tek tida til hjelp og passar meg. Og eg har 
aldri vorte alvorleg skadd sidan eg vart blind.”
Når Helland tømer mjølkemaskinen opp i mjølkespannet, treng han den eine handa til å halda maskinen, den andre til å 
kjenna spannet slik at han ikkje søler. Han har inga ledig hand til å halda topploket på maskinen. Dette vesle problemet 
løyste han ved å laga ein krakk til loket mens han tømer mjølka.

«Skulle gjerne sjå»

 Og all varmen i ein blind manns liv, all sorga og tragedien, all frustrasjonen til ein sterk mann som vart svekka, låg i 
avskilsorda til oss. Men det veldige motet og all styrken var der også. Og lite grann sentimentalitet og ein annan 
menneskeleg svakheit, forfengelegheit.

”Eg skulle ønskja”, sa Nels B. Helland, og den drøymande lengten i stemma fekk mest tårene fram hjå den som 
lytta, ”Eg skulle ønskja - at eg kunne sjå bilda.”

Denne fyldige og detaljerte artikkelen gir eit godt inntrykk av korleis han greidde det daglege 
gardsarbeidet som slett ikkje måtte vera lett for ein blind bonde. Det artikkelen ikkje nemner, er at 
Nels og familien måtte ha fått god hjelp av faren Samson i dei 13 åra han levde i Amerika, til han 
døydde i 1911. Mor til kona, Andrine, budde også på farmen storparten av tida fram til ho døydde i 
1929, og me må tru at ho var fullt arbeidsfør dei fleste av dei 40 åra ho budde i lag med dei etter at 
ho vart enkje. Broren Tormod vil me tru også kunne tilby ei hjelpande hand når det trongst. Det er 
heller ikkje mykje fokus på kona Ingeborg som trass alt fødde 16 born i tillegg til krevjande 
gardsarbeid.
Likevel, Nils må ha hatt eit imponerande pågangsmot og driv, ein energi og sjølvtillit for å takla ein 
lagnad som kunne knekt nokon kvar. Artikkelen med fokuset på livet hans er vel fortent, ei 
kvardagssoge som lokalavisa skal ha ros for at dei har skriftfest og ført vidare til nye slekter som sit 
med auga stivt festa på ei virtuell verd inni ein annan type maskin.



MITT FØRSTE PRESIDENTMØTE I MINNEAPOLIS.
Av Odd Harald Olsen, distriktspresident.

Det var med spenning jeg tok av gårde til Minneapolis den 10. november. Det er alltid litt spesielt å reise alene på 
langtur, men jeg har gjort det før.  Hvordan ta seg inn til storbyens sentrum? Godt å ha mange venner! En av de 
mange etterkommerne fra utvandrede folk fra Årdal tok tilfeldigvis kontakt på e-post rett før jeg reiste. Han hadde 
hørt om en ny bok fra min hånd, og den ville han gjerne ha. «Jeg henter deg på flyplassen». Dermed var det ordnet, 
og i tillegg ble det en hyggelig middag sammen med Les Swenson. Vi ble kjent i 2002 da historien om 
Årdalskirken skulle finnes!  En god start på oppholdet.

Neste dag var det lunsj sammen med nok en kjenning, denne gang en SONS-venn. Gene Brandvold og hans kone 
Myrtle husker kanskje en del av dere fra den gang de besøkte oss på Olabu ifm et utvidet styremøte for noen år 
siden. De skal til Norge neste år, og hadde med Norgeskartet for å få gode råd om kjøreruter.

Så på ettermiddagen var det tid for samvær med det internasjonale styret og de andre presidentene. De aller fleste 
hadde jeg hilst på før, men i denne sosiale «settingen» som en felles middag er, så blir vi bedre kjent. Og selvsagt, 
alltid noen som har røtter eller slektsforbindelser hit til vårt område. Presidenten i Distrikt 3, Ralph Petersen hadde 
sin oppvekst i Nord Dakota, og kjente både den ene og andre slekta herfra, og har i tillegg familieforbindelser. Det 
var utvandrere fraYtre Eiane i Jøsenfjorden,  og fra Ritland.

Presidentmøtene varte i to lange dager. Det er sendt en egen rapport til presidentene om dette, så intet referat om 
saker her. Men lærerikt var det, og mange gode innspill. Jeg følte med «hjemme» i kollegiet og følte at jeg fikk 
bidra i diskusjonene med mine innspill.

SÅ KOM SNOWSTORMS! Lørdag våknet vi opp til 7-9 tommer  våt snø. Uvanlig for årstiden fikk jeg vite. Fire 
dager før var det 20 grader Celsius.

Mitt avtalte besøk hos min tremenning søndag før hjemreisen kom i fare. Hun kom ikke ut fra garasjen med bilen 
og på veiene var det kaos lørdag!  Vi fikk en ekstra lang kjøretur til SONS-kontorene da vi skulle ut til møtet.  Alle 
vegskilt var dekket av snø, så litt feilkjøring ble det, og enveiskjørte veier gjorde det enda verre. Men omlag et 
kvarter for sent kom vi da dit.

I fjernsynet ble det sagt at det var registrert 546 utforkjøringer i Minneapolis/St Paul-regionen, og mange 
kjøretøyer måtte taues bort da de hindret brøyting.

Men søndag var veiene ryddet, og godt kjørbare. Så jeg ble hentet av min tremenning  og fikk besøke henne i noen 
timer, før hun bragte meg trygt til  flyplassen kl 17.  Etter en tur gjennom natten, og 7 timers tidsforskjell, kom jeg 
hjem mandag ettermiddag. Første besøk i presidentenes råd var gjennomført. Lang reise for få dager, men en 
lærerik og nyttig tur var gjennomført. Det er viktig å være et aktivt medlem i storfamilien SONS OF 
NORWAY, selv om vi i den store sammenhengen er et lite distrikt.   

VI GRATULERER MED FØDSELSDAGEN I DESEMBER!

Torleiv Pundsnes   7.
Bente Riskedal    11.
Torild Loug Hansen    15. 

Mangler ditt navn og du har fødselsdag, er det fordi vi ikke har din dato i arkivet.



RETURADRESSE
Solfrid Abrahamsen,
VARHAUGV. 9, 4120 TAU

Sendes til:

VELKOMMEN TIL DET TRADISJONELLE JULEMØTET 
FREDAG 10. DESEMBER 2010  kl. 19., inngangspenger kr 100. Som 
vanlig på julemøtet har vi loddsalg (Har du en gevinst å spandere er 
det flott!).  Se ellers brev fra presidenten om programmet.
STED: SPINNERIET

TEMA: 

Velkommen i godt lag sammen med andre lodgemedlemmer.
Ta med venner.

MELD DEG PÅ, tlf 51750512 innen utgangen av 3.desember.

STYRET               

I NOVEMBER 2010 ER 
RYFYLKE LODGE
13 ÅR. VI  BLE STIFTET
DEN 29. NOVEMBER
I TAU AKTIVITETSHUS
MED 83 MEDLEMMER.

Redaktør: Odd Harald Olsen, 4130 – Hjelmeland

e-post o-haral@online.no – tlf 907 51 907 (mobil)

Redaksjonskomité , 

 Solfrid Abrahamsen, Varhaugvegen 9, 4120 Tau sab@lyse.netTlf. 51746215 / 
48286374

Torleiv Helland, Austmannsvegen 17, 4230 Sand  

Tlf. 52797297 / 95810498
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